

AIRE DE LA CALLE

EN SANTANDER HACEN FALTA MUCHAS GRADONAS.—Sigamos con el tema de la "gradona". Durante todos estos días lo hemos estado rumiando y hemos sacado la deducción de que la "gradona" es todo un tratado de filosofía popular. De ella se pueden sacar mil enseñanzas. Sobre todo, lo que nosotros vemos en la "gradona" es el valor de un símbolo, y llegamos a la conclusión de que en Santander hacen falta muchas "gradonas".

¿Qué es la "gradona" en resumidas cuentas? Sencillo. La incorporación del pueblo a los anhelos y afanes de una "élite". La "élite" son los veintidós que juegan; pero el juego de esos jugadores, sin el entusiasmo de la "gradona", carecería de importancia y de eficacia. En la "gradona", el pueblo hace un acto de presencia, rompe la inhibición coherde que es su característica y fiscaliza severamente la actuación de los veintidós muchachos de la "élite", da sus fuerzas vivas, como si dijéramos. A veces les apostrofa con gritos iracundos, les silba, le demuestra... Pero a veces también, en los días de actuaciones felices, les aclama entusiastamente y les anima con la algarabía estrepitosa del "tirabeque".

El pecado de España y, más particularmente el pecado de Santander, es la inhibición popular, la falta de coro. Hay unos cuantos señores, la relativa "élite", las fuerzas vivas, que se agitan y dan manotazos en el vacío. Este vacío es una vez el Ateneo, otras la Diputación, otras, cualquiera de esas innumerables Sociedades que nacen y que mueren sin que nadie se entere, para el progreso y el fomento de Santander. Los señores que manotean y que se agitan, pero no son más que el total de los jugadores de un campo de foot-ball, pero carecen de público, carecen de "gradona", de gente que se apasione con ellos, que les apostrofe o que les aplauda, que les cante en fin el "tirabeque".

¡Cuántas bellas iniciativas se han matado en Santander por falta de un "tirabeque" alentador, y cuántas cosas disparatadas han podido llevarse a cabo por la inhibición coherde del pueblo, por falta de control, de la acción fiscalizadora de la "gradona"!

Estar en la "gradona" significa no estar ausente. Decir "sí" que se piensa a gritos, que es la forma noble de decirlo. En Santander lo decimos todo a media voz, que es la forma de la cobardía. Es frecuente en que don Fulano es un granuja, y en aquel momento entra don Fulano sonriendo y fumándose un puro. La conversación cae como un guante. Pero no es esto solo; alguno de los que le critican sonríe al recién llegado:

— ¡Hombre, don Fulano! ¡Tanto bueno por aquí! Siéntese usted a tomar café.

La "gradona" es la antítesis de ese régimen de concupisencias y de malevolencias insidiosas. La "gradona" no se casa con nadie. La "gradona" dice a la cara el bien y el mal. Por eso a nosotros nos es simpática la "gradona" y deseáramos que hubiese una frente al Ayuntamiento y otra en la Alameda y otra en medio de la Avenida de Alfonso XIII.

PICK.

LA "GACETA" FIRMA REGIA

(Por teléfono)

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica un Real decreto reorganizando los servicios de aeronautación militar en el ministerio de la Guerra y Aviación.

Los primeros no sufren esencialmente ninguna modificación. Se crea en el ministerio de la Guerra una Dirección, en sustitución de la actual sección de aeronáutica, dividiéndose en dos partes, de aire y de tierra.

Para ser oficial de Aviación se exige a los aspirantes que posean los títulos de piloto, observador y mecánico.

A las clases de tropa se les exige los títulos de piloto, bombardero y mecánico.

Se constituye en virtud de la actual reorganización de una Escuela de Aviación, en la cual se obtendrán los títulos necesarios para el ingreso en el nuevo Cuerpo de Aviación que se crea.

También publica la "Gaceta" el Real decreto por el que se autoriza al Gobierno para que haya la emisión de obligaciones del Tesoro por 400 millones de pesetas.

El mismo periódico publica una Real cédula delando sin efecto la designación de don Alberto Berni para ocupar un cargo en la Junta del Colegio de Abogados de Barcelona.

Y otra disponiendo que se prorrogue hasta el día 10 de abril la admisión de obras para la Exposición de arte que se celebrará en Madrid.

De interés para Ampuero

Ayer mañana recibió el gobernador la visita de los concejales y alcalde del Ayuntamiento de Ampuero, que tuvo como fin principal ultimar detalles del empréfito para la traida de aguas de aquella villa montañesa.

El depósito franco

Con objeto de resolver un asunto de régimen interior del depósito franco, visitó ayer al señor Oreja el presidente de la Cámara de Comercio, don Luis Pereda Palacio, acompañado de dos señores de la directiva.

El depósito franco

Con objeto de resolver un asunto de régimen interior del depósito franco, visitó ayer al señor Oreja el presidente de la Cámara de Comercio, don Luis Pereda Palacio, acompañado de dos señores de la directiva.

El depósito franco

Con objeto de resolver un asunto de régimen interior del depósito franco, visitó ayer al señor Oreja el presidente de la Cámara de Comercio, don Luis Pereda Palacio, acompañado de dos señores de la directiva.

El depósito franco

Con objeto de resolver un asunto de régimen interior del depósito franco, visitó ayer al señor Oreja el presidente de la Cámara de Comercio, don Luis Pereda Palacio, acompañado de dos señores de la directiva.

El depósito franco

Con objeto de resolver un asunto de régimen interior del depósito franco, visitó ayer al señor Oreja el presidente de la Cámara de Comercio, don Luis Pereda Palacio, acompañado de dos señores de la directiva.

El depósito franco

Con objeto de resolver un asunto de régimen interior del depósito franco, visitó ayer al señor Oreja el presidente de la Cámara de Comercio, don Luis Pereda Palacio, acompañado de dos señores de la directiva.

El depósito franco

Con objeto de resolver un asunto de régimen interior del depósito franco, visitó ayer al señor Oreja el presidente de la Cámara de Comercio, don Luis Pereda Palacio, acompañado de dos señores de la directiva.

El depósito franco

Con objeto de resolver un asunto de régimen interior del depósito franco, visitó ayer al señor Oreja el presidente de la Cámara de Comercio, don Luis Pereda Palacio, acompañado de dos señores de la directiva.

El depósito franco

ASAMBLEA SANITARIA

Acuerdos de los inspectores médicos

(Por teléfono)

MADRID.—Por la mañana y por la tarde se han celebrado las últimas sesiones de la Asamblea de inspectores de Sanidad de España.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Visitar el Colegio de Huérfanos médicos.

Entregar en el Colegio veinticinco pesetas cada representante de los que asistieron a la Asamblea.

La cuota anual de los asambleístas será de dos pesetas.

Que las relaciones entre los Colegios médicos y las Juntas provinciales sean lo más cordiales posibles.

Que los titulares que desempeñen plazas interinamente ingresen en el Cuerpo de inspectores de Sanidad, a condición de que desempeñen las plazas de los compañeros sujetos a expediente y dejen las vacantes luego que dichos expedientes se resuelvan favorablemente.

Nombrar un Comité para estudiar la creación de un Montepío.

El pago de los inspectores, que se verifique por el Estado.

Se tomaron otros acuerdos de menor interés.

Y por último, se nombró un Comité ejecutivo encargado de organizar las Asambleas proyectadas.

NOTA OFICIOSA

La justicia municipal

(Por teléfono)

MADRID.—En el ministerio de Gracia y Justicia se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

"Algunos periódicos, bajo el epígrafe de "Un ruego al ministro de Gracia y Justicia", se dirigen a éste diciendo que se hace preciso modificar el último apartado del artículo tercero de la Ley de Justicia municipal de 5 de agosto de 1907, que exige el nombramiento de los aspirantes a la judicatura para los Juzgados municipales de las capitales de provincia y poblaciones de más de 30.000 habitantes sean naturales de las provincias o lleven cuando menos un año de residencia en ellas.

Con satisfacción atendería el ministro tal ruego si no lo hubiera hecho ya hace tiempo.

El último apartado del artículo tercero de la Ley de 5 de agosto de 1907 no está vigente y fue sustituido por el artículo cuarto del Real decreto de 30 de octubre del 23.

Desapareció entonces el requisito exigido a los aspirantes a la judicatura de ser naturales de la provincia a la que pertenecía el Juzgado municipal solicitado, y así quedó solamente el de la residencia de un año en la localidad, pero este requisito fue suprimido también por Real decreto de 7 de noviembre del 25.

Otra parte del ruego, y que por cierto se formula para el logro de la máxima seguridad de la "industria municipal", pero el ministro cree que se refiere a la justicia municipal, es la provisión de vacantes en las capitales de provincia y poblaciones de 30.000 habitantes se lleve a efecto en aspirantes a la judicatura.

También esto quedó autorizado hace tiempo, pues al suspenderse la renovación de los jueces municipales por el Real decreto de 7 de febrero último, se estableció que no sólo las vacantes a que se refiere el ruego, sino todas las que ocurran en los Juzgados municipales se provean con arreglo al Real decreto de 7 de noviembre de 1925.

Tendrán derecho preferente para ocupar las vacantes los ascendentes forzosos de la judicatura y después los aspirantes.

Notas municipales

Para el grupo escolar

Manifestó ayer el alcalde accidental a los periodistas que, según le comunicaba el alcalde de Madrid, había sido resuelto favorablemente el asunto relacionado con el préstamo que había de facilitar el Instituto Nacional de Previsión al Ayuntamiento, para la creación del grupo escolar, en lo que fueron holerías de Castilla.

El Monarca se interesa por los problemas de Santander

Añadió que le comunicaba también el alcalde que había sido recibido en audiencia por Su Majestad el Rey, el cual, en su conversación afectuosa, había mostrado grandísimo interés por todo cuanto afecta a los problemas de Santander.

Los postes telefónicos

En Madrid, en las oficinas de la Compañía Nacional de telefonía, le fueron mostrados al alcalde los modelos de las columnas metálicas que han de substituir aquí en Santander a las actuales postes.

La cesión de unos terrenos

Añadió el alcalde accidental que se había tratado en Madrid igualmente de la cesión de unos terrenos, ya caducados, en el Sardinero, al Ayuntamiento.

Para el padrón de pobres

Terminó diciendo el señor Galán que se había reunido la Junta especial que entiende en la formación del padrón de vecinos que reciben gratuitamente asistencia facultativa, habiendo asistido los alcaldes de barrio y médicos de los respectivos distritos, no habiéndolo hecho los señores curas párrocos que estaban convocados, siendo de lamentar esta ausencia, pues ellos mejor que nadie pueden orientar a esa Junta en su labor benéfica.

E. CORTIGUERA Dentista

Paseo de Paredes, 18

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Tel. 423

EL CRONISTA DE SALAMANCA

Una carta de Sánchez Rojas

(Por teléfono)

ZARAGOZA.—El cronista de Salamanca, Sánchez Rojas, está cumpliendo destierro en Huesca.

Durante la visita del general Prim de Rivera a Alcañiz, los periodistas locales se interesaron por que se indultara al desterrado.

Hoy ha recibido el director de "Heraldo de Aragón" una carta de Sánchez Rojas, que dice así:

"Agradezco mucho la visita de los compañeros—a la cual soy ajeno en absoluto—para solicitar el indulto de mi destierro.

Debo hacer constar que con esta fecha me dirijo al ministro de Gracia y Justicia diciendo que la entrevista de los compañeros es puramente oficiosa y que yo no quiero, ni puedo, ni debo solicitar ni solicito, cosa alguna de este Gobierno".

SENTENCIA CONDENATORIA

El robo en el correo de Asturias

(Por teléfono)

VALLADOLID.—La Audiencia ha dictado sentencia condenatoria en la causa seguida contra el oficial de Correos, José Soto, que huyó, llevándose cien mil pesetas en valores, cuando iba en el correo de Asturias.

Se le condena, de acuerdo con las conclusiones del defensor, a la pena de cuatro años de prisión correccional, considerándole como autor de un solo delito.

A los cómplices se les condena a un año de prisión e indemnización al Estado de catorce mil pesetas.

LA INNOVACION...?

El marqués de Magaz salió para Madrid

En el rápido de ayer salió con dirección a Madrid el marqués de Magaz, que vino a Santander por motivos puramente familiares: a visitar a sus hijos.

A la estación acudieron a despedir al vicepresidente del Directorio militar personas y representaciones de autoridades, etc.

El marqués de Magaz marchó muy satisfecho de su breve estancia en Santander.

La madre de la Reina Victoria

(Por teléfono)

ALGECIRAS.—En el rápido ha salido con dirección a Madrid la princesa Beatriz de Battenberg, madre de la Reina Victoria.

Fue despedida por las autoridades.

UN DECRETO INTERESANTE

El servicio militar de los residentes en América y Filipinas

(Por teléfono)

MADRID.—Mañana jueves publicará la "Gaceta" el decreto relativo al servicio militar de los españoles residentes en América e islas Filipinas.

En la base primera se dispone que los que lleven por lo menos un año de permanencia en dichos países, antes de entrar en Caja, puedan eximirse del servicio militar con arreglo a lo que se dispone en el decreto.

Los que no hayan cumplido sus deberes militares, para poder embarcar, deberán depositar una cantidad creciente en relación a la fecha de su alistamiento, que oscilará entre el 25 y el 50 por 100 del precio del pasaje.

La base segunda dispone que los interesados, sus padres o sus tutores puedan alegar a los beneficios de este decreto en los Consulados.

La base tercera fija la cuantía anual que corresponderá pagar a cada reclusa.

Será progresiva y para su aplicación se distribuirá en partes iguales entre los dieciocho años que dura el servicio y será precisamente del doble de la que señala el cuadro del actual Reglamento.

Tratándose de obreros u jornaleros, la cuota será de 1.400 pesetas.

La base cuarta dispone que los acogidos a esta disposición quedarán exentos de todo servicio, pero que en caso de guerra se obligan a venir a España.

Tendrán dieciocho años en recibir la licencia absoluta.

Si regresan a la Península después del quinto año del servicio de su reemplazo, pasarán a la segunda situación y si regresan antes se incorporarán a la primera quinta que sea llamada.

La base quinta dispone que no puedan permanecer en la Península más de cuatro meses anuales.

La base sexta establece las penalidades a los que infrinjan el presente decreto, una vez acogidos a él.

La base séptima dispone el nombramiento de una comisión encargada de redactar el Reglamento para la aplicación de este decreto.

Hay una base transitoria que dice que pueden alegar a este decreto los españoles residentes en aquellos países que no hayan cumplido treinta y nueve años, incluso los prófugos, siempre que ingresen el importe de la cuota que les corresponde.

NOTICIAS DE BARCELONA

El gobernador interviene en el Colegio Médico

(POR TELEFONO)

Ventosa levanta su casa y Rivalta sale desterrado

DECLARACIONES DE CAMBO

BARCELONA.—El exministro señor Cambó ha marchado hoy en automóvil al pueblo de Morell, donde se propone pasar unos días.

Antes de emprender su viaje hizo a algunos periodistas unas interesantes declaraciones, que la censura no ha permitido publicar.

LAS VACANTES EN LA DIPUTACION

BARCELONA.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que las vacantes de la Diputación provincial, producidas por la dimisión del señor Muriel, representante de Sabadell, y del señor Durán de Tarrasa, serán cubiertas por los señores don José María Marcel y don Amadeo Torrens.

UNA NOTA OFICIOSA

BARCELONA.—El gobernador civil, general Milans del Bosch, ha facilitado a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

"La Junta directiva del Colegio Médico, corporación oficial, se ha creído en el caso, en vista de ciertos rumores referentes a una circular, visitar al gobernador civil y hacer constar que el Colegio considera que cumple con los fines que le están encomendados y para los que siempre se ha inspirado en el más puro afecto y adhesión a las instituciones, entregando con este motivo un documento firmado.

El gobernador, después de estudiar la nota de la Junta del Colegio, aun cuando con ella no se hace pacto alguno, y estimando en cuanto valen las manifestaciones anteriormente expuestas, se ha dirigido al Colegio advirtiéndole que, dados los preceptos vigentes del Real decreto de 13 de marzo del 24, existe una evidente infracción del mismo que es necesario corregir.

Esta disposición ordena que no puede entremettersse un Colegio médico con otras entidades profesionales, y en Barcelona resulta que viven en conjunto el Colegio y el Sindicato médicos, por cuyo motivo el Gobierno dispone que en el plazo de una semana quede deslindada la situación de ambas entidades, prohibiendo que ningún miembro de la Junta del Colegio pertenezca a otro Colegio o entidad profesional; que en el plazo de un mes, el Colegio Médico debe tener local a su disposición y que a partir de primero de abril la revista del Colegio se editará como una publicación profesional, por lo cual el Colegio debe designar sus representantes oficiales con arreglo a su Reglamento.

El Sindicato médico podrá continuar, permaneciendo como Asociación puramente particular.

Así estará fuera de mi autoridad, no teniendo yo fuerza alguna para adoptar acuerdos ni dictar órdenes que afecten a la clase médica.

VENTOSA LEVANTA SU CASA

BARCELONA.—Se asegura que para ocupar la vacante de diputado tercero de la Junta de gobierno del Colegio de Abogados el gobernador había indicado al exministro señor Ventosa, pero éste ha levantado su domicilio de Barcelona.

EL ACTOR Y EL ESCRITOR

BARCELONA.—El actor Enrique Borrás ha desmentido las manifestaciones que le atribuye en "La Libertad" Cristóbal de Castro.

ARDIDES DE LOS JUGADORES

BARCELONA.—El gobernador ha publicado una nota diciendo que informado por la Jefatura de policía de que en los bares, cafés, music-hall y otros establecimientos, para evitar que los agentes sorprendan las partidas de juego, se colocan en las puertas individuos que hacen señales con timbres, quedan prohibidos estos procedimientos.

ASESINATO DE UN CHOFER

BARCELONA.—La diligencia que se propone practicar el Juzgado del Sur en relación con el asesinato del chofer Agapito Silva consistirá en un cargo por una tangustia y otros delitos.

Se espera que la diligencia dé buen resultado.

LA MUJER DEGOLLADA

BARCELONA.—El abogado de Justicia del Río, portera de la casa de la calle del Bruch donde apareció asesinada Isabel Alda, ha pedido se le permita comunicarse con su patrocinada.

Parece ser que mañana o pasado se será levantada la incomunicación a la portera.

EL SUPUESTO ENVENENAMIENTO

BARCELONA.—Los médicos que han reconocido al padre de Soffa han emitido dictamen en el sentido de que el estado de salud de aquél es grave y que presenta los mismos síntomas que los de la enfermedad que causó la muerte de su esposa, Dolores Figuerola.

OTRO ABOGADO AL DESTIERRO

BARCELONA.—Esta noche ha salido para Caspe el abogado señor Rivalta, que pertenecía a la disuelta Junta de gobierno de este Colegio de Abogados y que se hallaba enfermo cuando fueron desterrados sus compañeros de Junta.

Apenas restablecido, el gobernador civil dispuso que fuera deportado.

LA INNOVACION...?

NOTAS PALATINAS

(Por teléfono)

MADRID.—Esta mañana, a las once, se colocó en la calle de Francos Rodríguez la primera piedra del nuevo pabellón-iglesia de la Escuela de los Salesianos.

Asistieron al acto los Reyes, los infantes doña Isabel y don Fernando, la duquesa de Talavera, el Nuncio, el obispo de Madrid, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, las autoridades y el Padre general de los Salesianos.

Se pronunciaron discursos, el obispo de Madrid bendijo las obras y el Rey colocó la primera piedra.

Luego se firmó el acta, suscribiéndola todos los asistentes.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ALEMANIA

MADRID.—Esta mañana tuvo lugar en Palacio el acto solemne de presentación al Rey sus cartas credenciales del nuevo embajador de Alemania, conde de Welebeck.

A las once y media llegó a Palacio el nuevo embajador, ocupando una carroza de tableros dorados.

Acompañaba al nuevo diplomático, el primer introductor de embajadores, conde de Velle.

El coche iba escoltado por una sección de la Escolta Real.

La guardia exterior de Palacio rindió honores.

El Rey se hallaba en el salón del Trono, con uniforme de capitán general de infantería, y acompañado de todo el Gobierno, excepto el ministro de Trabajo.

El embajador leyó en correcto castellano el discurso de presentación, contestándole el Monarca.

Terminada la ceremonia, el Rey conversó breves momentos con el embajador.

Este pasó luego a las habitaciones particulares de la Reina Victoria, para cumplimentarla.

Al salir de Palacio el nuevo diplomático, se le rindieron iguales honores que a la entrada.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

MADRID.—A las tres y media de la tarde, el Rey, acompañado del jefe del Gobierno, giró una visita a los terrenos en que se construirá la Ciudad Universitaria.

El Monarca quedó muy complacido de la visita.

Esperaban al Rey en el Instituto del Príncipe de Asturias, donde comienzan los terrenos, el ministro de Fomento, el alcalde, el doctor Recasens, el señor Aguilera y el arquitecto, autor, señor Luque.

El Rey quedó muy satisfecho de la visita.

Terminada ésta, el Rey, acompañado del general Primo de Rivera, marchó en automóvil a la Casa de Campo.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR Don Laureano Gutiérrez Ogazón FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER a los 57 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Su desconsolada esposa doña Juana María Menéndez; hijos Laureano, Mercedes, Gonzalo y Ofelia; hermanas, hermanas políacas, sobrinos y demás familiares. Ruego a sus amigos que se encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy jueves, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo de Menéndez Pelayo, número 40, al sitio de costumbre, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana viernes, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía; favores por los que les quedarán reconocidos. La misa de alma se celebrará mañana, a las nueve, en la iglesia antes citada. Santander 25 de marzo de 1926. El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON FRANCISCO RAMÓN DE LA PEÑA Y DE LA PEÑA que falleció el 25 de marzo de 1922 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Su madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes. Ruego a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor. Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente en la iglesia de Sagrado Corazón, Padres Carmelitas, Passionistas, Capuchinos, Reparadora y Adoradoras, serán aplicadas por su eterno descanso. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Autos BENJAMIN

Asnieres (Paris) 7/22 H.P. 4 cilindros 4 tiempos

Representante: Don F. Montanero y Rodríguez

EXPOSICIÓN Y OFICINAS:
MARTILLO, núm. 6 - SANTANDER

Motor Ch-Dornier.-Válvulas en cabeza mandadas por balancines.-Alumbrado 12 v/Engrase 'Tecalemit'-Indicador de velocidad y contador de kms.-Arranque eléctrico.-Reloj.-5 ruedas de radios 'Confort'-Parabrisas cortavientos basculante

Este automóvil, tan bueno como el mejor, ofrece al amateur inteligente, brillantísimas subidas de todas las pendientes de la Montaña.- Es elegante, cómodo, rápido y económico de consumo y el más barato de todos.
No dejarse engañar por los que desconocen el éxito de esta marca, cada día mayor, y pedir la prueba que estimeis más concluyente.



Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

VAPOR "OROPESA", 11 DE ABRIL
VAPOR "OROYA", 25 DE ABRIL
VAPOR "ORIANA", 9 DE MAYO
VAPOR "ORGOMA", 23 DE MAYO
VAPOR "ORTEGA", 6 DE JUNIO
VAPOR "ORITA", 20 DE JUNIO

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

PRECIOS DE PASAJE A HABANA (incluido Impuestos):
OROYA ORCOMA ORIANA
ORITA ORTEGA

Primera clase	Plas. 1.600	1.600	1.400
Segunda clase	1.055	1.055	985
Tercera clase	549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA: Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE: Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores, y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosas cubiertas de paseo.

Precios de pasaje.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9.—Teléfono 41

Telegramas y telefonemas "BASTERRECHEA"

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente el color primitivo del pelo. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!

ANUNCIOS BREVES

Accidentes del trabajo, seguros consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena calle de C. Idroón, 5, entresuelo

T. S. H. Ac. esos los franc. ses, ingleses, alemanes y americanos. Superheterodinos. Precios módicos. Martillo, número 6 Santander.

Fincas - Para administrarlal se ofrece persona con toda clase de garantías Razón: LA ATALAYA.

Se arrienda una casa y finca con 260 carros de tierra o menos cantidad, situada en las proximidades de Nueva Montaña. Informes, su propietario don Lorenzo del Castillo, Peña Castillo-Ada. zo.

PAPELES PINTADOS

Gran surtido a precios económicos. Valeriano Alonso, Alameda Primera, 14, droguería y perfumería, teléfono 5-67.

Antonio Blanchard,

profesor de inglés y francés, traducción, conversación, correspondencia, etc. Precios módicos. Blanca, 40, cuarto.

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6.

LA MAR Casa especial para adquirir artículos con recuerdo. Bisu erie, quincalla, paquetería y juguetes. Gran sección de O'95. Atarazanas, 1. Debajo del Puente.

Papel viejo se vende en la Administración de este periódico.

SERVICIOS DIRECTOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLANTICA

LINEA A CUBA-MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Málaga el 29, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA, PACIFICO Y PUERTO RICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 4, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A CUBA, MEJICO Y NEW YORK

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA A FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avios importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebaja en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.



Se muere por las Arterias

Dominado por el artrismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre está envenenada por el ácido urico y la toxinas lo que se traduce por torceduras de calor y congestión después de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompiéndose articularmente brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oído, haga V. una cura con el DEPURATIVO RICHELLET cuyos resultados leasombrosa. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso reductor de la sangre, le reforzará los puntos débiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el DEPURATIVO RICHELLET son incalculables.

Aviso al público

Muebles nuevos, Casa Martínez. Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

Pies secos y agilidad. Resuelva usted el problema del calzado con el máximo de confort y economía usando Ustikon. La media suela chic, inglesa, fidespegable y de larga duración. Pida usted prospecto número 33 al CONCESIONARIO: G. RODRIGUEZ PRIETO, SANTANDER. The Ustikon Co.-London

EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio, 4'25.

Servicio de trenes
Para Madrid.—Rápido, a las 9'45; correo, a las 16'27; mixto, a las 8'01.
Para Barcelona.—Ligero, a las 19'51.
Para Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.
Para Marrón.—A las 17'40.
Para Lierganes.—A las 8'45, 12'20, 15'40, 17'05 y 19'50.
Para Ontaneda.—A las 7'50, 11'05, 14'30 y 18'05.
Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.
Para Llanes.—A las 16'15.
Para Cabezón.—A las 11'50 y 19'10.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)
Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.
Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos. Háganse los pedidos a la
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA
Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PÉREZ y Compañía; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.
Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Desaparecerán las Canas usando La Flor de Oro
Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.
35 AÑOS DE ÉXITO

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Compañía Transatlántica
Linea a Cuba y Méjico
El día 19 de ABRIL, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor CRISTOBAL COLÓN SU CAPITAN DON EDUARDO FARRO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana, Veracruz y Tampico.
ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
Para Habana..... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total Ptas. 549-50
Para Veracruz..... Ptas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75
Para Tampico..... Ptas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75

Linea a la Argentina
El día 31 de Marzo, a las diez de la mañana—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor SAN CARLOS para trahordar en Cádiz al INFANTA ISABEL DE BORBON que saldrá de aquel puerto el 7 de Abril, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, Pesetas 557-75, incluido impuestos.

Linea a Filipinas-China-Japón
El vapor LEGAZPI saldrá de Coruña el día 14 de MARZO para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 18 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de dicho puerto el 24 de marzo para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER, Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía, paseo de Pereda, 36, teléfono núm. 63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de vapores correos ALEMANES
Próximas salidas del puerto de SANTANDER:
HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO
El 3 de abril, vapor TOLEDO.
El 15 de mayo, vapor HOLSATIA.
El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.
PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 539,50.
Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75.
Estos vapores están contruidos con todo los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios
Hoppe y Compañía

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.
DEVENTA EN PRINCIPAL FARMACIAS Y DROGUERIAS.
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Artículos exclusivamente ingleses

CASA GIRIBET

ALTAS NOVEDADES

BLANCA, 11. - SANTANDER

LA SITUACION POLITICA

Manifestaciones del jefe del Gobierno

(POR TELEFONO)

VISITA DE DESPEDIA
MADRID.—El general Aizpuru visitó esta mañana al jefe del Gobierno para despedirse de él, pues se propone salir inmediatamente para Balears, con objeto de posesionarse de aquella Capitanía general.

UNA CONFERENCIA
MADRID.—Estuvo en la Presidencia el general Bargañeta, que confirió detenidamente con el general Primo de Rivera.

SE IGNORA DE QUÉ TRATARON.

IMPRESION DE UNA PELICULA
MADRID.—El jefe del Gobierno, con todos los ministros, después de la presentación de las cartas credenciales del nuevo embajador de Alemania, se dirigieron desde Palacio al ministerio de la Guerra, para "posar" ante un operador americano que está impresionando varias películas en España.

LOS SERVICIOS DE CARABINEROS
MADRID.—Según datos que han sido facilitados en Hacienda, los servicios prestados por el Cuerpo de Carabineros durante el pasado ejercicio ascendieron a 10.683, relacionados todos ellos con el contrabando y la defraudación.

Han sido verificadas 2.097 detenciones, 20 buques apresados y 40 pequeñas embarcaciones y 301 alambiques.

LOS MINISTROS ENFERMOS
MADRID.—El ministro del Trabajo, señor Aunós, que se encuentra bastante mejorado, no asistió al Consejo de anoche.

El ministro de Fomento tampoco asistió, por hallarse ligeramente indispuesto.

En una carta que le escribió al marqués de Estella le dió cuenta de que padecía una gastritis y que por ello no asistiría al Consejo ni acudiría a su despacho que está aliviado.

VISITA A LAS ADUANAS
MADRID.—El director general de Aduanas ha visitado recientemente la Aduana de Barcelona y el depósito franco, estudiando la manera de atender con la mayor rapidez a las clases mercantiles.

Después visitó los cuatro nuevos pabellones y estudió la manera de ampliar la Aduana.

Giró una visita de inspección a la Aduana de Port Bou, quedando muy complacido.

También visitó la Aduana de Irún, que ha sido reedificada sobre la incendiada recientemente, inspeccionando...

EL FUTBOL DE LA B

El domingo en los Arenales

CAMPOS DE LOS ARENALES
El domingo 28, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en estos Campos el emocionante partido de Campeonato de España de la serie B, entre los equipos Cultural de Durango, campeón de Vizcaya, y Barreda Sport, campeón de Cantabria.

Copas sport, PEÑA.

FEDERACION REGIONAL CANTABRA
Nota oficial
Interesa hacer constar a este Comité que los partidos del campeonato de España del grupo B que corresponden a esta región, se celebrarán en el Campo de los Arenales no por designación de esta Federación, sino por haberlo así elegido el club campeón, Barreda Sport, que actúa por su cuenta y riesgo en estas eliminatorias.

Santander, 24 de marzo de 1926.—
El Comité.

Medallas sport, PEÑA.

PREPARANDO AL SUBCAMPEON
La Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega, en su deseo de dar fin a su lucha por el "subcampeonato" de la zona Guipuzcoana-Vizcaya-Cantabria en la mejor forma posible, ha organizado para el próximo domingo, con la autorización pertinente del Comité Federativo, un interesante encuentro con el equipo vizcaíno de la A. Erandio Club.

Este alineará sus mejores elementos, que son: Olegari, Arrate, Saueca, Zabaleta, Estanislao, Pichi, Lequerri, Acha, Istanaga, Dionisio e Ibañez.

La Gimnástica presentará su once completo, al objeto de que éste reciba un buen entrenamiento ante el sensacional encuentro que se jugará en el Malecón el día 4 de abril próximo, entre el Arenas Club, subcampeón de Vizcaya, y el equipo favorito de los torrelaveguenses.

Figuras sport, PEÑA.

CICLISMO
LA PRIMERA PRUEBA DE LA U. C. M.
Podemos adelantar hoy, para ocuparnos de ello con la atención que se merece, que la Unión Ciclista Montañesa se dispone a comenzar su temporada ciclista.

La Gran Prueba Morales, reservada a terceras y novatas, será honrada este año con el número 1 de las organizaciones del club entusiasta.

La prueba se correrá el próximo día 25 de abril y se donará, entre otros premios, una bonita copa que ha anunciado la importante Casa que en Bilbao tiene nuestro buen amigo don Ignacio Morales, organizador de la gran prueba.

Lo comunicamos a nuestros pedaleadores para que comiencen sus entrenamientos con cariño y objeto de que el éxito de la rivalidad se asegure, teniendo en cuenta el que el año pasado fueron los bravos y simpáticos corredores montañeses.

La inscripción será libre, y en días sucesivos daremos nuevos detalles.

Pulseras pedida, PEÑA.

do con detenimiento el nuevo pabellón en que se ha montado el servicio de paquetes postales.

Inspeccionó también el nuevo local en que ha sido instalada la línea del tranvía eléctrico.

EN LA PRESIDENCIA
MADRID.—Esta tarde se reunió nuevamente la Junta de Aranceles y Valoraciones, en la Presidencia.

LA DEUDA ESPAÑOLA
MADRID.—Una vez emitidas las nuevas Obligaciones del Tesoro, la Deuda pública se eleva a 5.225.499.500 pesetas.

UNA PROHIBICION
MADRID.—Por la Dirección general de Correos y Telégrafos, contestando a la consulta hecha, se ha resultado que en ningún caso puedan los oficiales de Telégrafos tener la representación de Casas comerciales.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE
MADRID.—El jefe del Gobierno dijo a los periodistas esta noche que por la tarde había acompañado al Rey en la visita que hizo el Monarca a los terrenos de la Moncloa en los que será edificada la Ciudad Universitaria.

—Ya se han construido allí varios edificios—añadió—. Allí se elevará la Facultad de Medicina, dotándola de todos los métodos modernos que pueda necesitar una instalación de esta naturaleza: amplias salas de operaciones, laboratorio, material, etc.

Hemos quedado muy complacidos de la visita.

Después he sido visitado por el Rey para visitar en la Casa de Campo la explotación de los cultivos.

He sabado de la visita una impresión maravillosa.

En aquel campo se hacen experiencias de semillas y de abonos y progresivamente se advierte el resultado por el maravilloso parcelamiento y disposición de los cuadros de cultivo.

Allí se ven verdaderos prodigios, no superados en ningún otro campo de experimentación.

He podido confirmar que el Rey es un gran agricultor.

Luego me trasladé al despacho oficial, donde recibí a comisiones de los pueblos, unas que piden mejoras locales y otras que vienen a dar las gracias por las que ya se les han concedido.

Se hace—terminó diciendo el marqués de Estella—lo que se puede, pero no lo que se quiere.

LA MUERTE DE MATEOTTI

Se trata de un homicidio casual.

(Por teléfono)

ROMA.—Se ha dictado sentencia en la causa seguida por la muerte de Mateotti.

Se condena a Viola, Malafía, Dumini, Volpi y Poberone, por complicidad en un homicidio casual, a la pena de cinco años, once meses y diez días de reclusión.

De esta pena se les rebaja cuatro años por el último indulto.

Malafía y Viola quedaron en libertad después del juicio.

Los otros tres condenados, deduciendo el tiempo de prisión preventiva, quedarán en libertad en el mes de julio.

Objetos para regalos, PEÑA.

MEDIDAS SANITARIAS
Epidemia de difteria

(Por teléfono)

ZAMORA.—El subdelegado de Medicina del partido de Puebla de Sanabria telegrafió al inspector provincial de Sanidad, dándole cuenta de que en el pueblo de Escudo se había declarado una enfermedad desconocida y que en veintiduro horas habían ocurrido cinco fallecimientos, existiendo otros casos de gravedad.

Inmediatamente el inspector se trasladó a Escudo, reconociendo a los atacados, diagnosticando la existencia de difteria hipotrofica, ordenando se injectara al vecindario el suero antidiférico y que se aislase a los atacados.

JOYERIA PEÑA.—San Francisco, 22.

IMPORTANTE REUNION
Grave situación en Francia

(Por teléfono)

PARIS.—Se asegura que en breve convocará el presidente del Consejo, Briand, a una reunión a los jefes de los grupos parlamentarios para exponerles la difícil situación por que atraviesa Francia y las graves consecuencias que tendría en estas circunstancias el planteamiento de una crisis ministerial.

A esta reunión asistirán también los directores de los grandes periódicos franceses.

La situación de Pekín

(Por teléfono)

PEKIN.—La situación es grave. Desde ayer, la ciudad está defendida únicamente por destacamentos de policía y la guardia personal del presidente de la República.

Han llegado a Tien Sin dos trenes blindados con tropas rusas del "Ejército Blanco", para dirigirse a Yang Tsun, donde atacarán a un tren blindado del ejército rebelde, que interrumpe las comunicaciones con Pekín.

ECOS DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA AL DIA

AYUNTAMIENTO DE TORRELAVEGA
LIBRAMIENTOS AL COBRO
Don Bonifacio Basilla, 49,50; don Agustín Escalante, 700; don Antonio Ceballos, 48; don Alfredo Herreros, 11; don José Martínez, 14.457,78; don Florencio Pérez, 3,00; don Lorenzo Sánchez, 2.159,40; Imprenta de "El Impulsor", 4,75; don Gregorio G. Serna, 8,25; D. Anibal J. Riancho 14,455; don Antonio Fernández, 26,35; 26 y 46,30; don Alejo Etchart, 117,20; Sannatorio marítimo de Pedrosa, 619,50; Hijo de don Joaquín Cacho, 195,15; don Santiago G. Pardo, 41; Díaz y González, 811,90; don Eusebio Andueza, 2,50.

CAÍDÓ DE UNA YEGUA
A las tres de la tarde de ayer se cayó de la yegua que montaba por la carretera de Polanco, el niño gitano Francisco Fernández, de 10 años, con tan mala suerte que se fracturó la pierna izquierda por su tercio superior. Conducido a la Casa de Socorro fué debidamente atendido por el practicante de guardia don Angel García.

DE SOCIEDAD
Ha llegado de Oviedo para disfrutar las vacaciones de Navidad al lado de su familia, el estudiante de abogacía y querido amigo nuestro don Enrique Ruiz de Villa.

—Hemos saludado, restablecido de la pequeña enfermedad que le retuvo en cama unos días, al inteligente contador del Ayuntamiento don Manuel Herrera.

DEFUNCION
A los 47 años falleció en Torres el conocido joven Tomás Sáinz Goicoechea, siendo su muerte sentidísima.

A sus desconsolados padres don Joaquín y doña Cristina les acompañamos en el sentimiento que tan irparable pérdida les origina.

ENLACE
En la histórica Colegiata de Santillana unieron para siempre sus destinos la bellísima señorita Eitelma Gómez Cordero y el distinguido joven torrelaveguense don Antonio Fernández Sagarmuñaga, hijo ambos de don Primo Gómez y de don Eusebio Fernández.

La novia, radiante de belleza, entró en el templo, que estaba delicadamente adornado, del brazo del padrino, don Manuel Gómez, hermano de la desposada.

El novio lo hizo del brazo de la madrina, la bella señorita Amanda Fernández, hermana de éste.

Ofició en la sagrada ceremonia el culto sacerdote don Antonio Fernández, firmando como testigos don Gerardo Cotera y don Luis Mollada.

Terminado el acto religioso trasladáronse novios e invitados al acreditado hotel de Macario Sanz, donde celebraron con un gran banquete de estos casos, duró hasta la primera hora de la tarde, que los forasteros iniciaron su regreso a Torrelavega.

Los novios siguieron viaje a Madrid y demás capitales de España.

Entre los muchos y distinguidos asistentes a esta boda, recordamos a los siguientes:

Señoras de Mollada, de Fernández y de Teira. Señoritas Amanda Fernández, Isabel Fernández, Trinidad Revuelta, Susana Regaliza, María Cristina Regaliza, Francisca Gómez, Luz Teira, Elena Sáinz, Antonia Bárcena, Antonia Gómez, Pilar Bárcena, Amparo Gómez e Isabel Oria.

Señores Gerardo Cotera, Valentín Lorenzo, Luis Mollada, Jenaro Ugarte, Luis Gómez, Lorenzo Gómez, Martín Bárcena, Eusebio Fernández, Nestor Gómez, Vicente Fernández, José Gómez y otros muchos que sentimos no recordar.

Pelicitamos a la enamorada pareja, deseándoles que la luna de miel les sea eterna.

LUZURIAGA

De Pesquera
AIRE DE CULTURA

Tenemos la suerte de vivir en un pueblo en que por tradición no existen analfabetos. Es un pueblo ávido de cultura que sabe manifestar sus deseos de aprender en cuantos actos se celebran encaminados a este fin. Por eso resultó insuficiente nuestro pequeño y humilde teatro para contener la gente que el domingo pasado asistió a la conferencia que abrió la marcha de las organizadas en este pueblo. Correspondió ésta al joven y aventajado maestro don Marceliano Gallo, cuyos méritos han sido puestos de relieve en unas recientes y refididísimas oposiciones en las que obtuvo un señalado triunfo.

En medio de un silencio absoluto comienza a hablar el culto secretario del Ayuntamiento, quien explica la finalidad del acto y dice que cumple el elemental deber de cortesía de presentar al orador, para quien tiene un apropiado y justo adjetivo elogioso. Una vez terminado este breve discurso de presentación, se levanta a hablar el conferenciante y, después de saludar a las autoridades y demás personas que presiden el acto y de agradecer la asistencia de todos, comenzó dando cuenta de lo que es la educación y cómo desarrollando nuestra naturaleza con toda la perfección, nos conduce al fin de vivir y cumplir nuestro destino de la mejor manera posible. En este sentido dijo que esta fin quedaba resumida en este aforismo vulgar: "el aprendizaje de la vida".

Habló de la importancia tan grande que la educación tiene, y cómo su acción influyente era decisiva, al punto de transfigurar nuestra naturaleza; dijo que sin la ayuda de la educación no llegaríamos a ser lo que podemos y debemos ser y lo que nuestro destino requiere que seamos. Estableciendo las diferencias entre la educación y la instrucción, hizo notas como se atiende a esta última con preferencia, siendo la primera que forma los modales, las costumbres, el carácter y ennoblec todo nuestro ser; claro está que reconociendo la verdadera importancia a ambas juntas, ya que las dos se completan.

Expuso con claridad cómo de la armonía y conglobación de una y otra dependía la verdadera cultura, demostrando con sencillos ejemplos que la escuela es la base de esta cultura ya que siendo el niño el hombre en formación y existiendo en él todos los gérmenes de lo que ha de ser después, nunca mejor de desenvolverlos que en el comienzo de su vida.

Por último terminó expresando que, a pesar de esta labor tan grande de escuela, su acción es muy estrecha si no encuentra el apoyo y la cooperación necesaria por parte de los padres.

Sala NARBON - HOY, JUEVES 25 DIA DE GRAN MODA: ESTRENO

MARION DAVIES en

El secreto del doctor Dimitrius

Drama de gran espectáculo en siete actos

Revista Pathé núm. 52 (Actualidades, modas, etc., etc.)

VICHY CATALAN

AQUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SODICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Ramba de las Flores, 18, antresuelo, Barcelona.

El error judicial

(Por teléfono)

MADRID.—Durante el día de hoy, el magistrado señor Moreno ha continuado sus trabajos de recopilación de las declaraciones prestadas en el expediente Grimaldos para la redacción del informe que elevará al ministro de Gracia y Justicia.

Seguramente, mañana dará por terminados sus trabajos.

Se retira Izaguirre

(Por teléfono)

SAN SEBASTIAN.—Se confirma que Izaguirre, el portero de la Real Sociedad, ha decidido retirarse del fútbol cuando termine la actual temporada.

Se dedicará a la pelota de rebote, en cuyo juego es campeón amateur de Guipuzcoa.

El regreso de los aviadores

(Por teléfono)

HUELVA.—El gobernador civil ha recibido una carta en la que se anuncia la llegada de una comisión, presidida por Mr. Jones, delegado de la Casa constructora de los motores del "Plus Ultra", que viene con el objeto de saludar a los aviadores.

Traen para éstos un saludo del Real Aéreo Club de Inglaterra y de la Federación de Industrias Británicas.

BOLSAS

DE MADRID	Día 23	Día 24
Interior F.....	68 00	68 15
" E.....	68 10	68 10
" D.....	68 25	68 25
" C.....	68 50	68 50
" B.....	68 60	68 85
" A.....	69 25	69 00
" G. H.....	69 00	68 75
Exterior (partida).....	82 10	82 10
Amortizable 1920 F.....	92 00	92 00
" E.....	92 00	92 00
" D.....	92 00	91 75
" C.....	92 25	92 40
" B.....	92 10	92 40
" A.....	92 25	92 50
" 1917.....	91 75	91 75
Tesoros enero.....	101 85	101 95
" febrero.....	101 50	101 50
" abril.....	101 60	101 63
" junio.....	101 15	101 10
" noviembre.....	101 25	101 25
CEDULAS		
Banco Hipotecario 4 %.....	91 25	91 50
" " 5 %.....	97 50	97 70
" " 6 %.....	108 00	108 00
ACCIONES		
Banco de España.....	596 00	597 00
" Hispano Americano.....	145 00	00 00
" Español de Crédito.....	00 00	00 00
" Español del Rfo de la Plata.....	55 00	55 50
" Central.....	79 00	79 00
Tabacos.....	200 00	202 50
Azucaereras (preferentes).....	109 25	109 25
Idem (ordinarias).....	00 00	+2 00
Nortes.....	460 00	00 00
Alcantaras.....	489 50	489 50
OBLIGACIONES		
Azucaereras, sin estampillar.....	00 00	00 00
Minas del Rif.....	00 00	00 00
Alicante, 1.ª.....	306 00	308 00
Norte.....	00 00	00 00
Asturias.....	00 00	00 00
Norte 6 %.....	000 00	108 25
Riointo 6 %.....	000 00	00 00
Asturiana de Minas.....	97 50	00 00
Tánger a Fez.....	95 50	95 50
Hidroeléctrica Española, 6 por 100.....	97 00	97 00
Cédulas Argentinas.....	0 00	0 00
Francos (París).....	65 00	64 75
Libras.....	84 50	84 51
Dollars.....	7 00	0 00
Liras.....	00 00	00 00
Francos suizos.....	000 00	000 00
Idem belgas.....	28 90	28 50
(Del Banco de Santander.)		
DE BARCELONA	Día 23	Día 24
Interior (partida).....	68 15	68 25
Amortizable 1920 (partida).....	92 10	92 20
Idem 1917 (partida).....	91 90	91 35
Exterior (partida).....	82 80	82 80
ACCIONES		
Tabaco de Filipinas.....	000 00	000 00
Norte.....	91 95	92 40
Alicantes.....	87 80	87 90
OBLIGACIONES		
Norte, 1.ª.....	69 35	69 65
Idem 6 %.....	108 15	108 50
Asturias, 1.ª.....	67 85	67 85
Alicante, 1.ª.....	64 50	64 75
Idem 6 %.....	102 25	102 25
Francos (París).....	25 05	24 80
Libras.....	84 54	84 55
Marcos.....	7 10	0 00
Dollars.....	136 75	136 85
Francos suizos.....	28 90	28 60
Idem belgas.....	28 65	28 65
Liras.....	00 00	00 00
Florines.....	00 00	00 00
(Del Banco de Santander.)		

DE BILBAO 24 de marzo

FONDOS PUBLICOS
Interior 4 por 100, 1919, serie E, a 68'10; D, a 68'25; B, a 68'63; A, a 68'80; en diferentes, a 68'50.
Amortizable 5 por 100, 1917, serie A y B y C, a 92' A, a 92'10 y 92; 1920, B, a 92.
Obligaciones del Tesoro, junio, serie A, a 100' 4.
Cédulas del Banco Hipotecario, del 5, a 97'50.

ACCIONES
Banco de Bilbao, a 1.700 pesetas.
Banco de Vizcaya, a 1.078.
Ferrocarril del Norte, a 460.
Hidroeléctrica Ibérica, a 410.
Marítima del Nervión, a 630.
Marítima Unión, a 142.
Náutica Guipuzcoana, a 40.
Náutica Mundaica, a 40.
Náutica Sota y Aznar, a 745.
Unión Resinera Española, a 170.
Diques Euskalduna, a 615.
Siderúrgica del Mediterráneo, a 390.
Urno Felguera, a 52'75 por 100.
Altos Hornos de Vizcaya, a 180.
Papelera Española, a 111 y 119'75.

OBLIGACIONES
Ferrocarril del Norte de España, 1.ª, a 69'51.
Idem Santander a Bilbao, 1918, a 85'25.
Hidroeléctrica Española, 1918, a 81'50.
Altos Hornos, 1922, a 102'50.
Compañía Euskalduna, a 101.
Borros Constructora Naval, 1916, a 98'75.

Cotización de corredores de la plaza

FONDOS PUBLICOS
Amortizable del 5 por 100, 1920, pesetas 14.000 a 92; 1917, pesetas 9.500 a 92'15.
Cédulas del Banco Hipotecario, del 5, pesetas 4.000 a 97'80; del 4, pesetas 6.600 a 91.
Obligaciones del Tesoro, enero, pesetas 5.000 a 101'70.

ACCIONES
Banco de Santander, pesetas 7.000 a 86.
Nueva Montaña, pesetas 18.000 a 77'25.

OBLIGACIONES
Electra de Viesgo, 1923, pesetas 27.500 a 92'75 y 93.
Constructora Naval, pesetas 5.000 a 96'0.
Hidroeléctrica Española, del 5, pesetas 10.100 a 92.
Santander 24 de marzo de 1926.—El adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos.

LECHE CONDENSADA

MARCA **LA LECHERA**

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la **SOCIEDAD NESTLE**, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA.

PIANOLAS PIANOS

«Emerson», «Lester»
«Modello» y «Fischer»

el más hermoso y perfecto piano mecánico que se conoce.

M. VELLIDO Amós-Escalaute, 6.

PENAGOS TRANSPORTES Y MUEBLES

SANTANDER

José F. Colero

Oculista, garganta, nariz, oídos

Rayos X

Alameda 1.ª (Casa del Gran Cinema)

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

Doctor José Matorras

Partos.—Enfermedades de la mujer.

San Francisco, 23, 2.—De doce a una y media y de tres a cuatro.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

CAYO J. POMBO QUINTANA

PASEO DE PEREDA, 25, BAJO

SANTANDER

Est. Tipográfico de LA ATALAYA

DE BILBAO

(Por teléfono)

LOS SESENTA MILLONES

BILBAO.—Esta mañana han salido para Madrid el presidente de la Diputación y varios diputados, que van a gestionar el empréstito de sesenta millones de pesetas para el Crédito de la Unión Minera.

UN BELLO LIBRO DE CASANUEVA

La novia de cada edad

Copiamos de "La Voz de Galicia", de la Coruña:

"Nuestro querido amigo y colaborador el culto abogado montañés Arturo Casanueva, uno de sus muchas dotes intelectuales la de poseer un gusto exquisito, verdaderamente depurado, sobre todo para cuanto se relaciona con las artes del libro.

Con admirable justiza sabe acoplar al alma de cada obra literaria la envoltura material que le conviene, creando así libros perfectos. Por eso no es raro que sus amigos le rueguen con frecuencia que se encargue de dirigir la impresión de sus obras, seguros de que Casanueva ha de atender a dar a su contenido un continente armónico, ya se trate de un volumen de versos, ya de un tomo de ensayos o de unas páginas nerviosas de fiebre y de combate, como las de su "Ruta aventurera".

Ahora acaba de publicar Arturo Casanueva un nuevo libro que si por la delicadeza con que está sentido y escrito, por su emoción y su fina, contextura sentimental es una joya literaria, por lo que afecta a su presentación, a su noble belleza externa es también una joya artística verdaderamente rara en un país en que—salvo escasas excepciones—los libros adolecen de concurrible desdén tipográfico y pocas veces se amoldan a los preceptos de una estética elemental. No hablémosle ya de que sean concordes su espíritu y su forma, que esto sería pedir peras al olmo!

El libro de Casanueva se titula "La novia de cada edad", conferencia pronunciada por el notable escritor en el Casino de Torrelavega. Las novias de las distintas edades son para Casanueva—aparte de otras varias, no de una edad, sino de momentos de la vida inquieta—la novia muñeca, o sea la de la adolescencia, la de los juegos aun infantiles, que más que una necesidad es un pretexto para presumir de hombre, con el primer cigarrillo; la novia corazón, la de los días radiosos de la vida estudiantil, la elegida, la musa rectora de nuestra existencia, Carmiña Castro Retén, en una palabra; y la que donosamente llama Casanueva la novia cheque, cuyas condiciones personales son supeditadas al saldo que arroja su cuenta corriente. Sobre el núcleo central de esta cuarta clasificación ha trazado nuestro amigo un bello trabajo literario digno del estudio en que se nos brinda.

El volumen que encierra este trabajo más la presentación de Manuel Ruiz de Villa—joven y admirable autor de páginas de saludable inquietud y de serena elevación, reveladoras de una mente recia bien lograda—y unas sugestivas palabras liminares del autor, es un precioso ejemplar mignon, impreso en excelente papel especial de tonos rosáceos, encuadrado en fina piel con dorada y sobria leyenda titular y en el que hasta en los menores detalles se advierte el amoroso cuidado de un artista.

Es como un libro de horas que pide ser hojeado delicadamente en la umbría de un jardín romántico—ese "Jardín de San Carlos, melancólico y triste", que hace días cantaba en estas columnas el poeta Casanueva—por unas manos femeninas, blancas y fragantes.

Reciba nuestros calurosos parabienes el querido amigo y colaborador por su inteligente y cordial labor literaria; y por la ejemplar presentación de "La novia de cada edad", testimonio paladino del laudable culto al libro que el escritor santanderino siente y fomenta como pocos españoles.

Una nota del Centro Montañés, de Bilbao

El Centro Montañés "Peñas Arriba" recientemente creado en Bilbao, quiere aprovechar complacido el paso triunfal de "El Señor de la Tierra" por la invitada Villa, para enviar a su amado terruño, por mediación de estos muchachos que nos trajeron recuerdos hondamente emotivos de sus tipos y jirones de sus incomparables paisajes, un saludo rendido, como a hidalgos cumple que adoran con fervorosa devoción en la memoria de sus casones.

Al poner en manos de nuestros Coros típicos este mensaje, incurriremos en grave pecado de ingratitude, si no dedicáramos unas líneas, llenas de unión, a la gentil hospitalidad, al afecto fraternal acogieron las auras de Vizcaya acogiéndonos las auras, vendidas como "El Señor de la Tierra", de las montañas de Santander. De hidalgo se precia el Señor Vizcaino y a fé que hidalgamente se comportó con los nuestros.

Nadie pasó por aquí—lo consignamos con íntima satisfacción—que despectiva, como nuestros Coros, emoción tan intensa, entusiasmo tan sentido, cordialidad tan franca... Si estos factores espirituales constituyeran un síntoma de futuras realidades en otros órdenes, el Cantábrico podría ufanarse de entrelazar dos pueblos hermanos.

A ello tenderá, con toda la buena fé que inspiró su creación, el Centro Montañés, que acaba de nacer. El primer está dado.—El Centro Montañés en Bilbao.

DE MARRUECOS

(Por teléfono)

DOS PRISIONEROS FRANCESES

RABAT.—Los dos heridos franceses que se encontraban prisioneros de Abd-el-Krim y fueron rescatados por el coronel de "L'Ouvre", se hallan actualmente en el Hospital militar de Méquinez.

Son dos suboficiales y llegaron del campo rebelde completamente desnudos y extenuados físicamente. Los médicos confían en salvarlos.

Estos rescates parecen indicar la repugnancia de las conversaciones entabladas hace varios meses para el cambio de prisioneros y para el abultamiento de los cautivos franceses.

Por lo que se refiere al envío de ropas, víveres y medicamentos a los prisioneros, ya ha salido de Tánger el primer convoy para el Rif, sin que aún se hallan recibidos noticias de su llegada.

Para el caso de que sea repartido entre los destinatarios, ya hay dispuesto un segundo envío, y las respuestas serían organizadas con regularidad si el procedimiento produjese los efectos deseados.

MELEVA DE FUERZAS.—En breve marcharán a Adixir, para relevar a los reglars de Alhucemas y a la mehalla del "Fafersit", que regresarán a la plaza, fuerzas de Regulares de Melilla y la mehalla número 2.

UNA CONFERENCIA

PARIS.—La Asociación de Estudios Argelinos organizó ayer, por la tarde, una conferencia del general Leve acerca de las dificultades marroquíes. El orador estudió la situación del Rif desde el punto de vista internacional y desde el punto de vista específicamente marroquí.

Se extendió en consideraciones acerca de la importancia que pueda tener en la solución de las cuestiones rifas el elemento "idricista".

NOTICIAS DEL CAMPO Y DE LA PLAZA

MELILLA.—Para convalecer ha marchado a la enfermería del Zafo una expedición de soldados enfermos. Se ha ordenado a las posiciones del Gurugú y del sector de Yazanen las guarniciones fuerzas europeas.

Ha llegado el comandante militar de Cabo de Agua, don Victorio Marino, con una Comisión de colonos europeos, los cuales conferenciaron con el general Castro Girona sobre asuntos de colonización de aquella zona.

Ha quedado reparado provisionalmente el cable de Melilla a Málaga. Se ha celebrado el entierro del soldado del quinto de Zapadores José Ortega.

En la carretera de Tistúnt voló un automóvil, resultando herido de gravedad el teniente de la jarca de Melilla señor Martínez.

EL ALMIRANTE FRANCÉS.—ALMERIA.—Se ha hecho a la mar el crucero "Strasburgo", a bordo del cual va el almirante francés Hallier, que manda las fuerzas navales del Norte de Africa.

También se ha hecho a la mar un guardacostas francés.

PARTE OFICIAL

MADRID.—En el comunicado oficial facilitado anoche se dice que no ha ocurrido novedad en ninguna de las zonas de nuestro Protectorado.

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados: "Gijón", de Gijón, con carga general y ganado.

"Cabo S. Sebastián", de Gijón, con carga general.

"Santamaña", de Bilbao, ídem.

"César", de Gijón, ídem.

Despachados: "Gijón", para Bilbao, con carga general.

"Santamaña", para Barcelona y escalas, ídem.

"César", para Bilbao, ídem.

EL "C. A. T. 15"

Ayer, a las cinco de la tarde, entró este nuevo guardacostas de la Armada de Tabacos, que procede de Bilbao se dirige al Mediterráneo, donde prestará servicio.

COMPANIA TRASATLANTICA

Según radiogramas recibidos en esta Casa Consignataria, se encuentran navegando, sin novedad, el martes día 23 del actual, al mediodía, el vapor "Cristóbal Colón", a 1.128 millas de Habana y el vapor "Alfonso XIII" a 776 millas de Coruña.

EL "SAN CARLOS"

Hoy se espera en este puerto el buque auxiliar de la Trasatlántica, así nombrado, procedente de Cádiz y conduciendo pasaje y carga trasladada en aquel puerto del correo de la Argentina.

EL "OROPESA"

Mañana entrará en nuestro puerto el trasatlántico inglés "Oropesa" que procede de Habana y puertos del Pacífico con carga general y numeroso pasaje.

EL TIEMPO EN LA COSTA

Parte del Semáforo: Ventolina del Noroeste, mar llana, cielo cubierto y horizontes achubascados.

Parte del Observatorio Central: Tiempo de chubascos en toda España.

MAREAS PARA HOY

Pleamares a las 1,16 de la mañana y 1,41 de la tarde.

Bajamareas a las 7,36 de la mañana y 8,00 de la tarde.

Apertura de una escuela

Ayer dieron comienzo las clases en el Colegio que los obreros de Adarzo tienen establecido en el Centro Obrero de Peñacastillo.

El nuevo profesor, don Jaime González Arenal, adquirió la plaza por oposición entre los 34 restantes que la solictaron.

Dicha plaza está costada en la actualidad por el Sindicato Metalúrgico Montañés.

Digna de aplauso es, en verdad, la conducta de los metalúrgicos montañeses.

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO De 10 a 4 y de 3 y media a 5 MENDEZ NUÑEZ, NUM. 13

DETENIDA POR ENCUBRIDORA

Han sido denunciados en el Astillero, ante el Juzgado municipal, dos chavales como autores del hurto de 31 tapas de metal amarillo de bidones de gasolina. Dichas tapas habían sido vendidas en 1,40 pesetas a una mujer vecina de Guarnizo a la que le fueron ocupadas 8 en su domicilio y 23 en la charrería donde dicha mujer las había vendido. La referida sujeta fué detenida como encubridora del hurto.

—¿Quiero V. una pasta?—dijo Casta, sirviendo el té al poeta que esto escribe y dijo el vate:—Si, quiero una pasta... dentífrica, de Orive.

EL MEJOR POSTRE

Mermeladas Trevijano

GRIPPE, Asma, Bronquitis, Tuberculosis, Resfriados, etc. Cura radical con "PULMOZONOL". Venta: Pérez del Molino.

LOS CARIÑOS DE UN ESPOSO

Ayer fué curada en la Casa de Socorro una joven de veintisiete años de edad, de una equimosis en el muslo derecho que la había producido su cariñoso marido en años "mimos" que la hizo.

R. Presmanes DENTISTA

Puente, 1 duPLICADO, gratis. Suspende la consulta hasta el día 13 de abril.

LOS PERROS QUE MUERDEN

En la Casa de Socorro fué curado ayer el joven de 16 años Fidel Prado, de una erosión por mordedura de perro en el muslo izquierdo.

El hecho ocurrió en la Plaza de la Esperanza.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Emilio García Ruiz, de 13 años; herida contusa en la región parietal izquierda.

—Eugenio Moro Espinosa, de 22 años; contusión con pérdida de la piel del dedo pulgar izquierdo.

Aurora Turón

Confeciones de Señora CALDERON, 21, PRINCIPAL.

BOLINAGA TIENE MALAS PULGAS

Los vecinos del barrio de Ambrosero (Escalante), Serapio Bolinaga, de 22 años y Anastasio Bergés Giménez, de 24, sostuvieron una fuerte disputa y subiendo de punto la reyerta, exasperado Bolinaga le dió un golpe con una piedra a su rival y le causó una herida leve en el brazo derecho.

Bolinaga fué puesto a disposición del Juzgado municipal de Barceña de Cicero.

UNA PEDRADA

Al niño de 9 años Domingo Chaves le dieron una pedrada y le causaron una herida contusa en la región occipital.

Fuó curado en la Casa de Socorro.

En favor de las familias de las víctimas de Suances

Suma anterior, 9.800,80 pesetas. Obreros y empleados del Garage Vallina, 33 pesetas. Recaudado en la Fábrica de Tabacos, 116,30.

Carlos Cosío (Madrid), 25 pesetas. Recaudado entre los obreros de Nueva Montaña: Viuda de Antonio Aja, 5 pesetas; Heleodoro Martín, 3; Salustiano Campos, 1; Víctor Campos, 0,50; Luis Campos, 0,50; Engracia Campos, 0,50; Ramón Salas, 2; Vicente Collantes, 0,50; Manuel Santanero, 0,50; Eleuterio Martínez, 1; Celedonio Campos, 0,50; José Torres González, 0,50; Luis Salcines, 1; Luis Trucíos, 1; Vicente Fernández, 0,50; Carolina Cimiano, 0,25; Vicente Fernández, 0,25; María Fernández, 0,25; Josefa Fernández, 0,25; Victoria Fernández, 0,25; Carmen Fernández, 0,25; Milagros Fernández, 0,25; Genoveva Fernández, 0,25; Maximiliano Magdaleno, 1; Carlos Garrido, 1; Daniel Fernández, 0,50; Victoriano González, 1; Francisco Giménez, 1; Tomás Lanza, 1; Silvano Recio, 1; Vicente Vizcaya, 1,95; Vicente Corral, 0,25; Epifanio Gómez, 0,50; Saturnino Estrada, 1; Víctor Blanco, 1; Braulio Larduce, 2; Sixto Ferrero, 0,50; José Gómez, 0,50; Antonio Sanmartín, 0,50; José Acereda, 0,50; Luis Gómez, 0,50; Barbero "Sordo", 0,25; Manuel Alvarez, 0,50; Ramón Lanza, 1; Domingo Pereda, 1; José Barros, 0,50; José Díez Fernández, 1; Carolina Santa María, 1; Inocencio Movellán, 1; José

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones. Consulta de 12 a 1.—CALDERON, 21

ACCIDENTE DE TRABAJO

Trabajando el obrero Juan Pérez García en el taller donde presta sus servicios, se dió un golpe con la manivela del auto y se causó la fractura de la extremidad inferior del radio derecho. Fué curado en la Casa de Socorro.

Ha fallecido en nuestra ciudad, a los 57 años de edad, el respetable señor don Laureano Gutiérrez Ogas, conforada su alma con el auxilio de los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

De muy relevantes condiciones morales, bondadoso en extremo, de afabilísimo trato, corazón generoso y escrupuloso en el cumplimiento de todos sus deberes, no deja al morir más que afectos, simpatías y recuerdos cariñosos entre sus numerosas amistades y relaciones.

A su desconsoladísima viuda doña Juana María Menéndez, como igualmente a sus afligidos hijos, atribulados hermanos y demás apenados familiares, enviamos el testimonio sincero de nuestro pésame por tan irreparable desgracia.

Y rogamos a nuestros lectores recen una oración por el alma del finado.

Doctor Ceballos

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de diez a una PASEO DE PEREDA, 32, 1.ª, DCHA.

LOS FUTBOLISTAS ESPANTANOS

Surgen por todas partes y a todas horas, hasta el extremo de que apenas si puede el transeunte dar un paso por las calles.

Pero donde llega al colmo el abuso es en la de Tetuán.

Por allí es materialmente imposible caminar sin verse expuesto uno a que de un pelotazo se salten un ojo.

Y cuenta que los que así juegan al fútbol en Tetuán son ya talluditos y saben de sobra el perjuicio que causan.

Un escarmiento no estaría de más, a ver si de una vez se corrige el abuso.

LUIS HONTAÑÓN

Medicina general CORAZON Y PULMONES. ELECTROCARDIOGRAFIA Hernán-Cortés, 9

Consulta de 11 a 4 y de 3 a 5 en el PASEO DE PEREDA, 21.—Entlo.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

Hoy, jueves, a las nueve en punto de la noche y en el Colegio Salesiano de Viñas, tendrá lugar la primera de las conferencias cuaresmales organizadas por esta Asociación y a las que se invita a todos los socios, familiares y demás caballeros que deseen asistir.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 849.

Estancias causadas por transeuntes, 19.

Asilados existentes en el establecimiento, 154.

Recaudado en la Sala Narbón: Nicolás Revilla, 1; Vicenté Amiana, 5; Federico Escobedo, 1; José Díez Soto 3; José Pacheco, 3; Jesús Azeue, 3; Josemaría Jaime, 1; Ramón Arruga, 3; Cándido Zalamea, 1; Tomás Santamaría, 1; Francisco Barona, 1; Francisco Llorente, 2; Silverio Frutos, 1; Cándido Antona, 1; María Galaz, 1; Defonso Martínez, 1; Santiago Sánchez, 1.

Recaudado en el Pabellón Narbón: Joaquín Delgado, 1; Fernando Soto 5; Bienvenido Pacheco, 1; Dámaso Campos, 1; Pedro Lemus, 0,50; Ezeban López, 2; Gregorio Noriega, 1; Doroteo Perote, 2; Antonio Perote 1; Juan Omedo, 0,50; Felipe Díez, 2; Arturo F. Amiana, 5; Arturo Pacheco, 10; Enrique Sánchez Gallan, 1; Crisantes Ceballos, 1.

Recaudado en el Contuar: Dos amigos, 4 pesetas; J. Rosal, 3; Angélica Díaz Vidal, 2; Santos Díaz Vidal, 2; Pene Díaz Vidal, 2.

Recaudado en la Societe Generale des Cirages Français: Donativo de la Sociedad, 50 pesetas. Recaudado entre el personal de oficinas y talleres, 186,30.

Ceferino y Gustavo San Martín, en memoria de su padre don Ceferino San Martín (q. e. p. d.), 100 pesetas.

Total, 10.542,40 pesetas.

TEATRO PEREDA

El sábado de Gloria, día 3 de abril próximo, comenzará la nueva temporada teatral, haciendo su debut la magnífica compañía de comedias cuyo frente figurarán los inimitables actores cómicos Aurora Redondo y Valeriano León, prestigiosos solistas y consagrados de la escena frívola contemporánea, que tan gratos recuerdos dejaron en nuestro público durante la temporada del año próximo pasado en la misma época del año.

La compañía Redondo-León, aparte de las figuras que le prestan nombre y título, viene integrada por artistas de tan envidiable reputación como Amalia Sánchez Ariño, Teodora Moreno, Joaquín Puyol, José Alfayate, José Porres y otros no menos aplaudidos, que constituyen un conjunto homogéneo y disciplinado como pocos.

En el repertorio, siempre culto y blanco, compatible con el género recogido que con especialidad cultivan, trae la notable compañía estrenos de verdadera importancia e interés, como "La cruz de Pepita", "Idilio en un quinto piso", "La Prudencia", "Una novela vivida", "Rosa de Madrid", "Los trucos", "Soltero y solo en la vida", "El sonámbulo", "Los autores de mis días" y otras varias, además de las ya conocidas y siempre celebradas que constituyen su extenso y variado repertorio.

La Empresa abre un abono a calorificas funciones, que se celebrarán los martes, jueves, sábados y domingos, a las seis y media de la tarde, siendo el precio de los palcos y plateas 210 pesetas, y la butaca 35 pesetas.

Queda abierto el abono en Contaduría a las horas de costumbre, y los señores abonados a la última temporada de Morano tendrán reservadas sus localidades hasta el sábado 27 de marzo, disponiendo la Empresa libremente de las localidades no renovadas para esa fecha.

Las nuevas solicitudes se atenderán desde el día 28 al 31, día en que se cerrará definitivamente, teniendo derecho los abonados a esta temporada a conservarlas para las funciones de ópera que se celebrarán esta primavera con la colaboración del eminente divo Hipólito Lázaro.

Hoy, jueves, se proyectará la hermosa e interesante película de la producción "Fox", en nueve partes, titulada "Casado con dos mujeres" e interpretada por los admirables artistas Edmundo Leve y Alma Rubens, terminando con la cinta cómica en dos partes "Prendiente audaz".

Mañana, viernes, a instancias del público, se celebrará una "sección Fémina", proyectándose por última vez la soberbia producción que tan extraordinario éxito ha alcanzado estos días y que lleva por título "El caballo de hierro", siendo el precio de la butaca para señora sesenta y cinco céntimos de peseta.

DE UN SUCESO

Otros tres a la cárcel

Continuando sus gestiones ayer al jefe de la Guardia municipal, señor Muñiz, en esclarecimiento del suceso de que fué víctima la noche del domingo en la calle de San Fernando, Antonio Uribarri, ordenó la detención de los individuos Eusebio Z. Regidor, Tomás Fernández García y Claudio F. Acebo, los que después de prestar declaración pasaron a la cárcel.

Notas militares

Incorporación de reclutas

Se han incorporado al regimiento de Valencia número 23 sesenta y nueve reclutas procedentes de la Caja de esta capital y cincuenta y tres de la de Palencia.

También se han incorporado cincuenta y tres reclutas a los beneficios de la cuota, que por no haberla cumplido en los exámenes de enero último, fueron examinados en la actual incorporación.

Una gran empresa para el año de 1926

Programa de construcciones aprobado por C. T. N. de E. para mejorar el servicio telefónico en toda España.

El año actual será testigo de importantes trabajos encaminados a extender la nueva red telefónica española.

El 1926: Presenciará la construcción de líneas que darán un servicio amplio y eficaz, de modo que cada parte del Reino tenga suficiente comunicación telefónica con todas las demás.

Marcará la fecha de introducción de los teléfonos automáticos en Madrid y Santander, la desaparición de los cables aéreos y la preparación del mismo servicio en Sevilla para la primera mitad de 1927, así como el principio de los trabajos conducentes al mismo fin en Barcelona.

Registrará la erección de varios edificios donde acomodar los nuevos equipos automáticos y el comienzo de las obras en otros.

Verá también cómo se extienden las ventajas del teléfono a muchas poblaciones que hasta el momento han permanecido sin él y la instalación de 23 cuadros urbanos en otras tantas ciudades y pueblos de España.

En el transcurso del presente año se efectuarán muchas mejoras más en el servicio y comenzarán numerosos trabajos que no pueden concluirse hasta 1927.

Cuanto a continuación se indica quedará terminado y completo en 1926:

Madrid.—Instalación de equipo automático para 17.000 líneas.

Santander.—Instalación de equipo automático para 3.000 líneas.

Otras localidades.—Instalación de 23 centrales manuales con capacidad total de 5.000 líneas.

SERVICIO INTERURBANO

Tendido de 26.955 kilómetros de nuevos circuitos de cobre.

Instalación de 90 repetidores nuevos distribuidos entre 14 ciudades.

Instalación de nuevos cuadros interurbanos de un total de 91 posiciones en 14 localidades.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

EL AGUA DE CORCONTE

cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, haciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, la sangre u otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como nosotros.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pídanse a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 30. - SANTANDER

Teatro de Pereda Hoy: TARDE, A las seis y media NOCHE, a las diez ESTRENO de la superproducción Fox en 9 partes Casado con dos mujeres por Edmund Lowe y Aima Rubens PRETENDIENTE AUDAZ cómica en dos partes

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA FLATULENCIAS

EL AGUA DE CORCONTE cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, haciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, la sangre u otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como nosotros. De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pídanse a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 30. - SANTANDER